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Practice Set  

 

Q1. ननम्ननिनखत के बीच नकसका नाम देवानामा निया दस्सी था? 

(a) मौययन राजा ऄशोक 

(b) मौययन राजा चंद्रगुप्त मौयय 

(c) गौतम बुद्ध 

(d) भगवान महावीर 

 
Q2. ननम्ननिनखत मे से नकसको यूनेस्को ने नवश्व नवरासत स्थि के रूि मे 

मंजूरी दे दी ? 

(a) सोमनाथ मंनदर 

(b) सनिजुंग संग्रहािय 

(c) मंनदरों के खजुराहो समूह 

(d) चार बाग रेिवे स्टेशन 

 

Q3. िूना िैक्ट (1932) के बीच एक समझौता था 

(a) नेहरू और ऄंबेडकर 

(b) गाधंी और ऄंबेडकर 

(c) मािवीय और ऄम्बेडकर 

(d) गाधंी और नेहरू 

 

Q4. निटेन के प्रधानमंत्री के दौरान भारत की अजादी दी गइ थी  

(a) क्िीमेंट एटिी 

(b) नवंस्टन चनचयि 

(c) रामसे मैकडोनाल्ड 

(d) नवनियम निट 

 

Q5. भारतीय संनवधान की रचना में ननम्नोक्त में से नकसने सवा यनधक गम्भीर 

प्रभाव छोडा ह?ै 

(a) निनटश संनवधान  

(b) संयुक्त राज्य ऄमेररका का संनवधान  

(c) अयरिैण्ड का संनवधान  

(d) भारत सरकार ऄनधननयम, 1935 

 

Q6. ररक्त स्थान की िूनतय करे ऄनधकार कतयव्यों  

(a) को बानधत करता ह।ै  

(b) को ऄनुदेनशत करता ह।ै  

(c) में नननहत ह।ै  

(d) का नवरोध करता ह।ै 

 

Q7. संसद में शानमि ह ैं 

(a) राष्ट्रिनत, िोकसभा और राज्य सभा  

(b) िोकसभा और राज्य सभा  

(c) िोकसभा और नवधान सभा  

(d) नवधान सभा, नवधान िररषद् और िोक सभा  

 

Q8. ननम्न में से नकसका भारतीय संनवधान को तैयार करने में सबसे गहरा 

प्रभाव था ? 

(a) निनटश संनवधान 

(b) ऄमेररका के संनवधान 

(c) अयरिैंड संनवधान 

(d) भारत सरकार के ऄनधननयम 1935 

 

Q9. भारतीय मानक समय नकस रेखाशं िर ऄिनाया जाता ह?ै  

(a) 5° E रेखाशं  

(b) 5° E रेखाशं  

(c) 5° E रेखाशं  

(d) 0° रेखाशं 

 

Q10. ननम्ननिनखत में से कौन-सी नदी ज्वारनदमुख(एस्चुएरी) ह ै? 

(a) कृष्ट्ण  

(b) महानदी  

(c) गोदावरी  

(d) नमयदा 

 

Q11. ननम्ननिनखत में से गमय मसािों का मुख्य ईत्िादक कौन ह ै?  

(a) दक्कन रैि  

(b) मािाबार तट  

(c) कोरोमंडि तट  

(d) सुंदरवन डेल्टा 

 

Q12. आनटटग्रि कोच फैक्टरी नस्थत ह ै

(a) नचतरंजन (िनिम बंगाि) में  

(b) वाराणसी (ईत्तर प्रदेश) में  

(c) जमशदेिुर (झारखण्ड) में  

(d) िेरंबूर (तनमिनाडु) में  

 

Q13. ननम्ननिनखत में से कौन-सा कथन मूल्यवनधयत कर (वैट) के बारे में सही 

नहीं ह ै?  

(a) समान ईत्िाद के निए सभी राज्यों में एक समान मूल्य वनधयत कर (वैट) 

होता ह ै 

(b) राज्यों को चार नवनहत दरों के ऄंतगयत कर की दर ननधा यररत करने का 

नववेकानधकार प्राप्त होता ह ै 

(c) आससे ननवेशों की ईत्िादन दक्षता बढेगी  

(d) आससे हमारे ननया यत ऄनधक प्रनतस्िधा य बनेंगे 

 

Q14. राजकोषीय नीनत नकससे सम्बटध रखती ह ै? 

(a) सरकारी राजस्व  

(b) सरकारी खचय व ऊण  

(c) बैंक दर नीनत  

(d) ALL 

 

Q15. ननम्ननिनखत में से सामाटय तौर िर प्रयोग नकए जाने वािी फ्िॉिी 

नडस्कैट का साआज क्या ह ै? 

(a) 7/3" 

(b) 5‘ 

(c) 4"  

(d) 3" 
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Q16. डायोड का आस्तेमाि नकस निए नकया जाता ह ै? 

(a) मॉडुिेशन  

(b) दोिन  

(c) प्रवधयन  

(d) िररशोधन  

 

Q17. भारत में नकसने िरमाणु ऄंतमुयखी नवस्फोट की तकनीकी (टेक्नोिॉजी) 

नवकनसत की थी ?  

(a) डॉ. होमी जे. भाभा  

(b) डॉ. नवक्रम साराभाइ  

(c) डॉ राजा रमना  

(d) डॉ. िी. क. अयंगर  

 

Q18. ननम्ननिनखत में से कौन प्रनत आकाइ सबसे ऄनधक उष्ट्मा की मात्रा देता ह ै

?  

(a) नबटुमेनी कोयिा  

(b) निग्नाआट  

(c) एअसाआट  

(d) िीट  

 

Q19. कृनत्रम ईिग्रह के जररए संचार के निए नकन तरंगों का प्रयोग नकया जाता 

ह ै?  

(a) सूक्ष्म तरंगें  

(b) रेनडयो तरंगें  

(c) ए.एम. 

(d) 101 के क्रम की अवृनत्तया ाँ  

 

 

 
 

Q20. अवृनत्त मॉडुिेशन में क्या प्राप्त होता ह ै? 

(a) ननयत अवृनत्त  

(b) ननयत अयाम  

(c) अवृनत्त और अयाम में िररवतयन  

(d) केवि अयाम में िररवतयन  

 

Q21. जब एक कार की गनत दोगुनी कर दी जाती ह ैतब ईसको ईतनी ही दूरी में 

रोकने के निए िेक (Braking force) ? 

(a) चौगुना  

(b) दोगुना  

(c) अधा  

(d) एक-चौथाइ  

 

Q22. ननम्ननिनखत में से नकसका नवमीय सूत्र अवेग के निए सूत्र के समान ह ै

?  

(a) अयतन 

(b) संवेग 

(c) बि अघणूय  

(d) संवेग के िररवतयन की दर  

 

Q23. िेनननसिीन नकससे ननकािा जाता ह ै 

(a) खमु्ब  

(b) खमीर  

(c) फफंदी  

(d) शवैाि  

 

Q24. एक रोगी में प्रनतजैनवक का क्या प्रभाव होता ह ै?  

(a) वह डब्लल्यू बी. सी. के ईत्िादन को बढाता ह ै 

(b) वह प्रनतरक्षी के ईत्िादन को बढाता ह ै  

(c) वह जीवाणुओ ंके नवरुद्ध अनवष बनाता ह ै 

(d) वह जीवाणुओ ंकी वृनद्ध को रोकता ह ै 

 

Q25. रक्त के स्कदन में कौन सहायता करता ह ै?  

(a) ऐररश्रोसाआट्स  

(b) रक्त प्िेटिेट्स  

(c) मोनोसाआट्स  

(d) निम्फोसाआट्स 

 

Q26. ननम्ननिनखत में कौन-सा तत्व िौधों में िानी औरकैनल्सयम के 

ऄवशोषण को बढाता ह ै?  

(a) मैंगनीज  

(b) बोरोन  

(c) ता ाँबा  

(d) मोनिब्लडेनम 

 

Q27. प्रकृनत में खिुे रहने िर ननम्ननिनखत में से कौन-सी िकडी सबसे 

ऄनधक जल्दी खराब हो जाएगी ?  

(a) मृदु िाकडी  

(b) रेशदेार िकडी  

(c) रसदार िकडी  

(d) कठोर िकडी  

 

Q28. ननम्ननिनखत में से कौन नवस्तृत स्िेक्रम प्रनतजैनवक(Antibiotic)  

(a) िैरानसटामोि  

(b) िेनननसिीन  

(c) एम्िीनसिीन  

(d) क्िोरैम्फेननकॉि  

 

Q29. हमारे दा ाँत और ऄनस्थया ाँ अमतौर िर नकससे बनते ह ैं? 

(a) राआकैनल्सयम फॉस्फेट  

(b) फ्िूरोिेटाआट  

(c) किोरोिेटाआट  

(d) हाआड्रोनिथ 

 

Q30. बेररयम सिफेट की िानी में काम घिुनसीिता नकसके कारन होती ह ै? 

(a) ईच्च जािक उजाय  
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(b) नवननयोजन उजाय  

(c) ननम्न जािक उजाय  

(d) अयनी अबंध  

 

Q31. वह प्रणािी क्या कहिाती ह ैजो प्रागैनतहानसक िदाथों का काि 

ननधा यररत करने के निए नवघटनानभकता (Radioactivity) का प्रयोग करती ह ै

?  

(a) रेनडयम काि-ननधा यरण  

(b) यूरेननयम काि-ननधा यरण  

(c) काबयन काि–ननधा यरण  

(d) ड्यूटेररयम काि-ननधा यरण  

 

Q32. सीमेटट का दृढीकरण नकसके कारण होता ह?ै 

(a) ननजयिीकरण  

(b) जियोजन और जि-ऄिघटन  

(c) जि-ऄिघटन  

(d) बहुिकीकरण  

 

Q33. जब एक रासायननक बंध बनता ह ैतब क्या होता ह ै?-  

(a) उजाय हमेशा ऄवशोनषत होती ह ै 

(b) उजाय हमेशा ननमुयक्त होती ह ै 

(c) उजाय नजतनी ऄवशोनषत होती ह ैईससे ऄनधकननमुयक्त होती ह ै 

(d) उजाय न तो ननमुयक्त होती ह ैऔर न हीऄवशोनषत होती ह ै 

 

Q34. ननम्ननिनखत में से कौन-सा काबोहाआड्रेट ह ै?  

(a) नाआिोन  

(b) कन-सुगर  

(c) टरिेटटाआन  

(d) हाआड्रोजन िरऑक्साआड  

 

Q35. ननम्ननिनखत में से कौन-से रूि में िौह ऄयस्क की बहुिता होती ह ै?  

(a) FeCO3  

(b) Fe2O3  

(c) Fe3O4  

(d) FeS2  

 

Q36. यनद A का 80% = B का 50% ह ैऔर B = A का x% ह ैं, तो x का 

मान ज्ञात करें।  

(a) 400  

(b) 300  

(c) 160  

(d) 150  

 

Q37. राम के खचय तथा बचत का ऄनुिात 5:3 ह ैयनद ईसकी अय 12% बढ 

जाती ह ैऔर खचय 15% बढ जाती ह ैतो ईसकी बचत नकतना प्रनतशत बढेगी ? 

(a) 12%  

(b) 7 %  

(c) 8 %  

(d) 13% 

 

Q38. एक व्यनक्त धारा की नदशा में नाव से 4 घटंे में 18 नक. मी. दूरी तय करता 

ह ैऔर धारा के प्रनतकूि नदशा में 12 घटंे में वािस अता ह,ै तो धारा की गनत 

(नक.मी./घटंा) ज्ञात करें। 

(a) 1  

(b) 1.5  

(c) 2  

(d) 1.75 

 

Q39. यनद एक नननित धनरानश िर 2 वषो में 4% वानषयक दर से चक्रवृनद्ध 

ब्लयाज रुिए 102 ह ैतो समान दर से 2 वषों का साधारण ब्लयाज क्या होगा? 

(a) रु 200  

(b) रु 50  

(c) रु 150  

(d) रु 100 

 

 

 
 

Q40. दो संख्याओ ंका ि.स, 864 तथा म.स. 144 ह।ै यनद ईसमें से एक 

संख्या 288 ह,ै तो दूसरी संख्या ज्ञात करें। 

(a) 576  

(b) 1296  

(c) 432  

(d) 144 

 

Q41. वह टयूनतम संख्या क्या ह ैनजसमें 5 , 6 , 8 , 10 तथा 12 से भाग देने 

िर प्रत्येक नस्थनत में 2 शषे बचता ह ैिेनकन 22 से भाग देने िर कोइ शषे नहीं 

बचता? 

(a) 312  

(b) 242 

(c) 1562  

(d) 1586 

 

Q42. दो िाआि A और B एक टैंक को क्रमश: 20 नमनट और 30 नमनट में भर 

सकते ह।ै यनद दोनो िाआि एक साथ खोि नदए जायें तो टैंक को भरने में नकतना 

समय िगेगा? 

(a) 50 नमनट  

(b) 12 नमनट  

(c) 25 नमनट  

(d) 15 नमनट  

 

Q43. एक रेिगाडी 45 km/h. नक गनत से चि रही ह ैईसे 4/5 नकमी की दूरी 

तय करने में नकतना समयिगेगा। 

(a) 36 सेकंड 

(b) 64 सेकंड 

(c) 90 सेकंड 

(d) 120 सेकंड 
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Q44. 150 िर ब्लयाज प्राप्त करने के निए नकतने रुिए को 6 महीने के निए 4% 

ब्लयाज दर से साधारण ब्लयाज िर देना होगा? 

(a) रु. 5000  

(b) रु. 7500  

(c) रु. 10,000  

(d) रु. 15000 

 

Q45. यनद a : b = 7 : 9 और b : c = 5 : 7, तो a : c क्या होगा? 

(a) 5: 9  

(b) 3: 5  

(c) 7: 21  

(d) 7: 15 

 

Q46. 378 नसक्कोंके ढेर में एक रूिये, 50 िैसे तथा 25 िैसे ह।ै नजनका मान 

13:11:7 के ऄनुिात में ह,ै तो50 िैसे के नसक्कों की संख्या ज्ञात करें?  

(a) 132  

(b) 128  

(c) 136  

(d) 133 

 

Q47. A एक काम को 6 नदनों में तथा B 9 नदनों में कर सकता ह।ै दोनो 

नमिकर ईस काम की नकतने नदनों में िूरा करेंगे? 

(a) 7.5 नदन 

(b) 5.4 नदन 

(c) 3.6 नदन 

(d) 3 नदन 

 

Q48. 36 नकताबों की िागत मूल्य 30 नकताबों के नवक्रय , मुल्य के बराबर ह,ै 

तो प्रनतशत िाभ ज्ञात करें।  

(a) 20%  

(b) 100/6  

(c) 18%  

(d) 494/6  

 

Q49. वगय ABCD का कणय AC की िंबाइ ह ैवगय का क्षते्रफि ज्ञात करें। 

(a) 15. 12 सेंमी
2
  

(b) 13. 52 सेंमी
2
  

(c) 12.62 सेंमी
2
  

(d) 10.00 सेंमी
2
 

 

Q50. 7/6,7/9,4/5,5/7ननम्न नभटनो में कोन सी सबसे छोटी ह|ै 

(a) 7/6  

(b) 7/9  

(c) 4/5  

(d) 5/7  

1. (a) 2. (c) 3. (b) 4. (a) 5. (d) 6. (b) 7. (a) 8. (d) 9. (b) 10. (d) 

11. (b) 12. (d) 13. (d) 14. (d) 15. (a) 16. (d) 17. (a) 18. (c) 19. 

(a) 20. (a) 21. (a) 22. (b) 23. (c) 24. (b) 25. (d) 26. (b) 27. (c) 

28. (c) 29. (a) 30. (a) 31. (c) 32. (b) 33. (a) 34. (b) 35. (b) 36. 

(c) 37. (b) 38. (b) 39. (d) 40. (c) 41. (b) 42. (b) 43. (b) 44. (b) 

45. (a) 46. (a) 47. (c) 48. (a) 49. (b) 50. (d) 

 


